

## ОТЗЫВ

научного консультанта на диссертационную работу  
Кудабаевой Перизат Асанбаевны на тему  
«Формирование межкультурной коммуникативной компетентности  
будущих учителей английского языка» представленной на соискание  
степени доктора философии PhD по специальности  
6D010300 — «Педагогика и психология»

Процесс глобализации, развивающийся в настоящее время, приводит к расширению взаимодействий различных стран, народов и их культур. Влияние осуществляется посредством культурных обменов и прямых контактов между государственными институтами, социальными группами, общественными движениями, путем научного сотрудничества, торговли, туризма и т.д. Общение с иностранцами становится реальностью, а столкновение с представителями иной культуры входит в нашу повседневную жизнь. Все чаще учебные заведения осуществляют обмен студентами и школьниками, преподаватели организуют совместные проекты и проходят стажировку за рубежом, участвуя, таким образом в межкультурной коммуникации и диалоге культур.

В ходе научной работы были раскрыты сущностные характеристики и уточнено содержание ключевых понятий: «культура», «компетентность», «межкультурная компетентность», «межкультурная коммуникативная компетентность». Автором диссертации был осуществлен анализ теоретических источников и локального положительного педагогического опыта. Обращение к зарубежным публикациям позволило выявить особенности решения поставленной проблемы в образовательной системе страны.

П.А. Кудабаева довольно продолжительное время работает в этом направлении. Её диссертационная работа является результатом многолетнего научного труда и содержит новые результаты по преподаванию дисциплин на английском языке. Диссертационная работа может оцениваться как научный труд, содержащий новые научно обоснованные теоретические и экспериментальные результаты, совокупность которых имеет важное значение в формировании межкультурной коммуникативной компетентности будущих учителей иностранного языка.

Результат исследования представлен в структурно-содержательной модели «Формирование межкультурной коммуникативной компетентности будущих учителей английского языка». Её реализация осуществлялась в ходе опытно-экспериментальной работы с непосредственным участием самого автора. Эффективность реализации модели выявлялась на основе обоснованных критериев и показателей межкультурной коммуникативной компетентности будущих учителей английского языка.

Ценным является тот факт, что результаты диссертационного исследования не только апробированы, но и внедрены в казахстанские вузы. Кроме того, они нашли отражение в научных изданиях, индексируемых

международной базой данных «Scopus», в журналах, рекомендуемых Комитетом по контролю в сфере образования и науки Республики Казахстан, в сборниках материалов Международных научно-практических конференций.

П.А. Кудобаева зарекомендовала себя грамотным, серьезным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты. Добросовестно относится к своей работе, обладает глубокими знаниями в области педагогики и психологии. С интересом относится к своей профессии, стремится к профессиональному росту, пользуется заслуженным уважением в коллективе. Принимает активное участие в работе международных и региональных научно-практических конференций, посвящённых актуальным вопросам образовательной системы, где представляет результаты своих научных исследований.

Представленная к защите диссертация Кудобаевой Перизат Асанбаевны на соискание степени доктора философии PhD по специальности 6D010300 - «Педагогика и психология» является научно-квалификационной работой и представляет собой законченное и самостоятельное исследование, имеющее большое научно-практическое значение.

Это позволяет рекомендовать Кудобаеву Перизат Асанбаевну для защиты в диссертационном совете 6D010000 – Образование (педагогические науки) при КазНПУ имени Абая.

Научный консультант,  
заведующий кафедрой информатизации образования  
института математики, информатики и естественных наук  
ГАОУ ВО города Москвы  
«Московский городской педагогический университет»  
член-корреспондент РАИО,  
доктор педагогических наук,  
профессор



В.В. Гриншкун